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Kedves testvéreim a Krisztusba vetett hit által! 

Igénk megértéséhez bele kell helyeznünk magunkat abba a korba, abba a szituációba, 

annak a népnek a gondolkodásmódjába, amikor Kórahék lázadása történt. Képzeljük csak el 

így, hogy adott egy nép, amelyiknek nincsenek még olyan ismeretei Istenről, mint ami ma 

már nekünk, keresztyének számára természetesen megvannak. Nem ismerik Mózes kortársai, 

pontosabban Izráel népe a hegyi beszédet, amelyik az akkor még csak néhány éve ismert 10 

parancsolatnak a hallatlanul mély és egyben egyetlen igazi, radikális értelmezését jelenti, nem 

ismerik Jézust, az üdvözítőt, nem ismernek évezredek alatt kialakult és letisztult 

vallásgyakorlatokat, egyházi működéseket. Nem ismerik a közvetlen kapcsolatot Istennel, 

még a mennyország is számukra inkább csak képzeletük szüleménye, mint felülről kapott 

isteni kijelentésből és erőből származó valóság, feltámadásban nem hisznek, az „Isten népe” 

kifejezés jelentését inkább csak ízlelgetik, de nem ismerik még rendesen. Szürreális volt 

számukra Mózes alakja, aki a semmiből tűnik fel, aki a régi, legendás vallási történetekre és 

azok hithőseire hivatkozva az élő Isten nevében olyan csodákat tesz, hogy ennek 

következményeként kiszabadítja őket Egyiptom rabságából és eljuttatja őket a honfoglaló 

ősök földjének határához. Mózes általában életveszélyek között küzdött a népért, amikbe 

tulajdonképpen ő sodorta a népet, és bár sorra kimentette őket valahogy, de igazából az 

egyiptomi fogság a maga szörnyűséges elnyomásában is biztonságosabbnak tűnt ehhez képest 

- visszatekintve. Ráadásul amolyan neurotikus figurának, bizonytalan hitű embernek tűnt ez a 

Mózes, aki valamilyen ismeretlen Istentől függött, de a hite tele volt bizonytalansággal. Olyan 

hite volt, ahol a messzi jövőről nagyon magabiztosan tudott beszélni, de a mindennapjai tele 

voltak kapkodásokkal, kétségbeesett próbálkozásokkal. Közbenjáróként viselkedett Isten és a 

nép közt, de sokszor még maga sem érezte Istent, vagy az ő akaratát, vagy pedig megbukott a 

hitében. A nép egyszerre tisztelte őt és rettegett tőle, de nagysága mellett egyszerre nézte 

borzadva szánalmas hangulatváltásait, kétségbeeséseit, ötlettelenségeit. Mintha egy zseni és 

egy balek keveredett volna benne. Rengeteg törvényt, szabályt közvetített a nép felé, de ő 

maga csak egy egyszerű pásztor volt, aki úgy vezette a népet a pusztában, mint egy nyájat. 

Mikor meg akarták kövezni, az Úr dicsősége megjelent, és nem lehetett megölni, de máskor 

meg azt sem tudta, hogy hova meneküljön ő maga az Úr haragja elől. 

Testvéreim! Képzeljük el, hogy ebben a helyzetben némelyek, sőt egyre többen, és 

köztük a nép számos elöljárója lassan már nem bírták tovább ezt a bizonytalanságot, 

feszültséget, és elegük lett Mózesből. Leszámolni nem lehetett vele, legalábbis úgy tűnt a 

korábbi esetekből, úgyhogy a módszer most más kellett, hogy legyen. Nem Mózest kicsinyítik 

le, hanem magukat nagyítják fel. „Ugyan már” – mondják -, „ezeket a dolgokat bárki meg 

tudja csinálni”. Mózes és az ő vallásos segítői miért gondolnák, hogy nekik van valami 

többletük? Bárki értelmesebb vallásos ember hasonló lehet hozzájuk, sőt ők is vannak olyan 

szentek, mint Mózes, vagy ezek a Mózeshez tartozó vezetők, papok, illetve Lévi törzse. Ha 

Isten Izráel Istene, akkor miért ne lenne egyformán közel minden hívéhez? „Ez a fajta vallási 
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vezetés, amit gyakoroltok, merő önteltség!” – mondták. „Közönséges önhittség! Az általatok 

emlegetett Úr itt van közöttünk. Ti nem közvetítők vagytok, hanem valójában őt takaró 

fanatikusok, magatokat fölénk helyező álszentek. Isten nevével visszaélők. Az Úr közöttünk 

van, hiszen ti is ezt mondjátok, csak éppen ti állandóan itt izgágáskodtok közöttünk. Azt 

hiszitek, ez jó? Engedjétek már végre, hogy éljük  a magunk értelmes hitét, ti meg merjetek 

ugyanolyanok lenni, mint mi, egynek lenni közöttünk, és nem vezetőknek, nem túl soknak.” 

Testvéreim! Ha a történetnek nem ismernénk a folytatását, vajon ma ezt nem vallási 

reformnak hívnák-e, lelki fejlődésnek, megvilágosodásnak? Nem a hitben nagykorúság felé 

akarták-e vezetni ezek az elöljárók a népet Mózessel és a hozzá tartozó vallási baráti körével 

szemben? Vajon nem  a szektás hitből akarták ők egy normálisabb vallás felé vezetni az 

embereket? Hiszen vajon nem felszabadítónak kellene lennie a vallásnak? Ehhez képest 

Mózes a maga örök bizonytalankodó hitével nem terhelte-e túl magát idegileg? Nem is szólva 

arról, hogy ezzel másokat is, sőt egy egész népet is kikészített! Veszélyek közé lavíroz, aztán, 

ha túléli, akkor fölényeskedik… De nem csak magával teszi ezt, hanem másokkal is! Milyen 

jogon? Kitalál mindenféle vallási szabályokat, amiket innen-onnan lopkod össze más 

vallásokból, és úgy csinál, mintha ezek a gondolatok felülről jönnének… Annyi áldozási fajtát 

talál ki, hogy az ember nem győz vallásoskodni, de neki még ez sem elég, mintha még az 

ember lelkét is akarná! Kavar, zavaros helyzeteket teremt, és újból-meg újból istenélménnyé 

magasztosítja ezeket, de ennél nem sokkal tisztább dolog, hogy itt van az Úr az ő népében 

mindenkihez egyformán közel? Mindenkihez, aki csak hisz őbenne. Mózessel szemben, az ő 

Sinai hegyi szövetségkötésével szemben nem ez-e a jó újszövetség? Az övé már 1 naposan is 

olyan ószövetségi szagú. Értjük, hogy voltak jó dolgai az életben, meg Isten biztosan szereti, 

de azért nem kell már mindjárt mindenben egyet érteni vele. Tiszteljük Mózest, de mi már 

hál’Istennek túlléptünk rajta. 

Kedves Mózes, kivezettél minket a pusztulat földjéről, de a Kánaán helyett, amit ígértél, 

most ugyanúgy ínségek és baj közt bolyongunk egy kiismerhetetlen pusztában! És a lelki 

terror hozzá! Mózes még nem is tudja, hogy mit akar mondani, de már úgy szól hozzánk, 

mintha ellenség lennénk! Zsarnokoskodik felettünk. Hát kell ezt nekünk tűrnünk? Még 

mennyi áldozata lesz Mózesnek és az ő barátainak, akik torz vallással gyötörnek minket? 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

Testvéreim! Ezek a Kórahék pontosan úgy gondolkodtak, mint a manapság divatosan 

hívők. Akik naponta ilyeneket sugalmaznak felénk, és nekünk bizony nem könnyű nem 

hozzájuk közelíteni, hanem Mózeshez. A kőkemény 10 parancsolat helyett nem sokkal jobb a 

szeretet parancsa, amihez nem kellenek Mózesek, hivatalos papok, szentírás, hanem ott van az 

a normális emberek szívében? És Isten, aki amúgy is kiismerhetetlen, ha egyáltalán van, 

akkor nem éppen egyformán közel van mindenkihez, aki csak vallásos? 
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Csakhogy a bibliai történet szerint az ebből a gondolkodásból és végül lázadásból 

következő Istencsata borzalmas következménnyel járt: azzal, hogy Isten nem csupán 

megszégyenítette ezeket a buzgó újhullámos hívőket, hanem egyenesen halállal büntette. A 

történet végén a föld elnyelése nem csupán azt fejezi ki, hogy szörnyethaltak, hanem azt is, 

hogy elevenen a holtak hazájába, s onnan az alvilágba kerültek – családostul. 

Testvéreim! Mire is tanít minket az ige?  

Arra, hogy az egy igaz élő Isten hitben való követése nem nyugodt vallásra hív, hanem 

félelemmel és rettegéssel keresett üdvösségre. Arra, hogy az általános istenkép helyett az egy 

igaz élő Istent kell megtalálnunk. Arra, hogy amikor megspóroljuk a közvetítőket, akkor ezzel 

nem egészségesebb lesz a hitünk, hanem betegebb, mint valaha. Ezzel nyilván nem azt 

mondom, hogy hallgassatok a papokra, hanem azt, hogy a hitben elöljárókat, élenjárókat, a 

hiteles életű hívőket Isten olyan példaként állítja elénk, akikkel fel kell vennünk a kapcsolatot, 

hogy épüljünk a hitük által. Egykor Assziszi Szent Ferenc is mekkora reformációs lehetőséget 

kínált fel egyházában! De ahelyett, hogy az ő vonalán haladt volna az egyház, helyette 

messziről tisztelték csupán, de az egyház maradt olyan, amilyen volt. Isten ezeket az 

embereket, s végül Jézust nem azért adta elénk, hogy gondolatban tiszteljük őket, hanem, 

hogy az ő gondolataikat átvegyük. Az ige arra tanít, hogy aki a hitéletével maga felé 

maximális jóindulattal van és nem azzal a keménységgel vizsgálja magát, hogy a tegnapi hitét 

merje ma mérlegre tenni, az nem élő hitű, hanem holt hitű ember. Aki nem tekinti életét úgy, 

hogy a múltban megtapasztalt isteni vezetéseket, csodákat a jövő felé való továbbhaladás 

javára lássa, az azt hiszi: Isten mindig vele van. Pedig ettől még a téves életút akár halálos is 

lehet. Isten nem összevissza kísérő, hanem pásztor, lelki vezető. Aki nem üdvrendhez igazított 

módon akarja járni az életútját, hanem majd ő maga eldönti, hogy merre megy, azt Isten nem 

egyszerűen cserbenhagyja, hanem pusztulásra hagyja. Aki azokat a vezetőket, akik könnyek 

közt igyekeznek menteni az embereket a kárhozattól, kineveti, és helyette azokat díjazza, akik 

azt mondják: „egy kicsit mindenkinek igaza van”, de azért közben ezért a tanításért még a 

markukat is tartják, nos az ilyen embert Isten megbünteti. Mert ezek a magukat lelki 

vezetőknek tartó guruk nem lelki pásztorok, hanem öntelt, önhitt hamis pásztorok. Úgy 

beszélnek Istenről, mint aki közöttük és bennük van, de valójában agyuk szörnyű szüleménye 

az ő istenük. A küldetéstudatuk pedig nem más, mint olcsó értékességi érzés. Nem szabad 

rájuk hallgatni! Hanem azokra a Mózesekre kell, akik könnyek közt szeretik népüket. Akik 

merik bevallani, hogy saját hitüknek mennyi gyengéje van. Akik ennek ellenére mégis 

naponta provokálják az Úristent kijelentésért. Akik mernek kemény szabályokat és 

törvényeket megfogalmazni, de nem azért, hogy „hadd hulljon a férgese”, hanem azért, mert a 

szent Istenhez nem engedik, hogy az ember egyenrangú partnerként merjen közeledni. Akik 

annyira szeretik a rájuk bízottakat, hogy szinte az Istennel szemben könyörögnek értük. Akik 

Istennel nem kiteljesítik az életet, hanem tőle függnek. Akiket a siker hidegen hagy. Akik az 

anyagiakban nem e földi javaktól függenek. Akik nem tudnak belenyugodni a nép lelki 
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igénytelenségébe. Akik a szabadulás teológiájából nem engedve Istent a bűn és a halál 

kötözéséből való szabadságra hívó és felelős szeretésre felszabadító Istennek vallják. Akik a 

lelki életben az úton járás kőkemény küzdelmét maguk is gyakorolják és erre hívnak, mert 

tudják, hogy másként nem valós a lelki érés. Akik mernek kisebbség lenni, de nem 

sértődötten, hanem Istenre bízva ügyüket. Akik ígéretekre építenek, de nem a szebb jövőben, 

hanem Isten történelem formálásában.  

Testvéreim! Akik más evangéliumot hirdetnek, azokat az alvilág elnyeli. Azok nem 

jámbor megtévesztett lelkek, hanem a Sátán eszközei, mert emberi életeket akadályoznak a 

sajátjukén kívül is, hogy azok ne az isteni üdvösség útját járják, hanem értelmetlenül legyenek 

vallásosak. Ők majd hogyan fogják magukat a haláluk után feltámasztani? Ők majd hogyan 

fogják az életüket adni egymásért, ha nekik a szeretet kifejezés érzelmi kérdés. A helyes 

döntés élet-halál kérdés.  

Az igaz hit minden felvállalt bizonytalansága mellet is remélt dolgokba vetet hit és nem 

látható dolgok létéről való meggyőződés. A hamis hit minden nagyot ígérése ellenére semmi 

különös istenit nem adó, csak az embert életében felistenítő hit, de közben az 1 igaz Istentől 

elidegenítő. 

Testvéreim! Keressük Mózes élő Istenét! Azt, aki Mózes hitét elfogadva ezen az úton 

engedve az ő népét továbbmenni végül adta Jézust megváltóul. Ámen. 

Imatémák: 

presbiterválasztás, Izráeli háborús helyzet, Keresztény hét, betegek. 


